

全市83名学子获“红十字春霖助学”资助

本报讯（记者 高燕）日前，市红十字会召开2024年度“红十字春霖助学”评审会，今年我市有83名困境学子获得“红十字春霖助学”资助，每人获得一次性资助2000元。

“红十字春霖助学”活动是大同市红十字会的自主项目，其宗旨是对“高升本”困境学子进行入学资助。该活动从2009年开展

以来到2023年，共计帮助困难学子2725人，发放助学金545万元。经过15年的爱心接力，“红十字春霖助学”活动已成为大同市人道救助领域最具影响力的品牌之一。

市红十字会工作人员介绍，今年“红十字春霖助学”申请条件为具有大同市户籍、大同学籍，2024年高考成绩达一本线并被国内一本院校正式录取的困境

家庭学生，同时还要符合下列条件之一：无双亲家庭（孤儿）；父母一方患重病或为重度残疾人、生活特别困难的家庭；低保家庭；其他原因导致生活特别困难的家庭；直系亲属无偿捐献器官、遗体、角膜的；直系亲属无偿捐献造血干细胞的；直系亲属单人无偿献血量累计达3000毫升及以上的。

我市第四次全国文物普查扎实有序推进

本报讯（记者 锦秀）9月24日，记者从市文物局获悉，我市第四次全国文物普查（以下简称“四普”）进入实地调查阶段近两个月，普查队伍坚持“应查尽查、应保尽保”工作原则，严格遵循详尽的普查工作计划、既定标准和技术要求，对已认定、登记的不可移动文物进行复查，同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物，多措并举高质量推进普查工作。

按照国务院印发的《关于开展第四次全国文物普查的通知》，从2023年11月开始，我市启动第四次全国文物普查，全面

摸清文物资源底数，助力建设文化强市。今年5月，我市第四次全国文物普查培训班及野外试点普查工作圆满完成，“四普”各项工作任务按计划有序推进，全市以县区为基本单元，市、县两级联合组建了10支普查队伍，确保普查结果全面客观反映我市不可移动文物资源整体状况。

为确保“四普”工作有力推进，提高普查效率和质量，市文物局为10支普查队发放了笔记本电脑、打印机、RTK测绘仪、无人机、存储设备、普查工具包等工作设备，为实地普查工作的顺利开展打下了坚实基础。8月5日，10支文物

普查队全部进驻各县区工作岗位，在县区“四普”办的配合下开始进行文物普查工作，“四普”实地调查阶段全面启动。白天，普查人员深入乡镇田间地头、房前屋后，运用无人机、数码相机、RTK等设备进行勘查、拍照、测量、定位等，对文物数据和相关资料进行采集和登记，晚上加班熬夜在实地调查文物现状基础上，结合“三普”资料等，对文物的位置、保护级别、使用及保存现状等基本信息进行核实，核定文物本体边界，绘制文物平面图等各类图纸，准确将信息录入，及时总结工作成果、复盘

核和数据资料，做到“应录尽录、应保尽保”，普查工作不断取得新进展。

据悉，我市共有“三普”登记不可移动文物3222处，其中古建筑1279处，古遗址1502处，近现代重要史迹和代表性建筑219处，古墓葬192处，石窟寺及石刻26处，其他4处。实地普查前，市、县普查办均面向社会发布了征集新发现文物线索的公告，结合“三普”后新公布文物、历史建筑等名录，目前共掌握新发现文物线索140余条。截至目前，全市已复查“三普”登记不可移动文物671处，调查新发现文物29处。



秋染青海湖

秋日里的青海湖碧波荡漾，如同一颗蓝宝石，镶嵌在高原之上。青海湖是国家级自然保护区，也是国家5A级景区，因其独特的高原自然风光备受游客青睐。因为9月24日在青海省海北藏族自治州刚察县拍摄的青海湖（无人机照片）。

新华社记者 白玛央措摄

开展节前检查

护航放心消费



这是一张拼版照片。上图为2022年4月4日拍摄的宁夏农垦暖泉农场未经改良的盐碱化土地原貌。下图为北方民族大学杨国平教授通过微生物方式治理过的盐碱地上玉米的生长情况（9月21日摄，无人机照片，新华社记者杨植森摄）。 新华社发

本报讯（记者 曹飞）国庆节将至，云冈区西花园街道梨园社区党支部开展了一场主题为“党建引领聚合力，节前检查保平安”的活动。

为全力保障消费市场健康、平稳、安全运行，西花园街道梨园社区与云冈区商务局工作人员深入我工宾馆、大唐客栈以及辖区内的超市等处，对运营情况、安全生产、价格秩序、客人满意度等情况进行督导检查。重点检查了企业安全生产责任制、安全生产制度建设、安全应急预案制定、安全生产培训、燃气安全等情况，并查看酒店是否明码标价、网上预售价格行为履行等情况，要求各经营者在经营场所内依法明码标价，履行价格承诺，不得随意涨价，严禁收取未标明的费用欺诈骗消费者，要求合理制定客房价格，执行明码标价，做到不盲目涨价，不哄抬物价，不扰乱市场秩序，自觉维护云冈区宾馆酒店行业的良好形象和消费者的合法权益。

城墙带状公园添新景

本报讯（记者 张志忠）一首诗，一处景！诗词碑刻，古韵悠然。日前，在南城墙东耳城至永泰东门之间，20组近百块形态各异的诗词碑刻伫立在林荫步道旁，与城墙带状公园景色相互映衬，一道独特的人文景观跃然眼前，有幸先睹为快的市民惊呼，国庆又多了一处宝藏打卡地。

“在城墙带状公园能够看到这么多各具特色的诗词碑刻，使得整个公园多了一份诗意，文化气息和底蕴都得到了整体提升。”日前，市民张先生

漫步南城墙带状公园时，对这里偶然发现的景观赞叹不已。记者从市园林绿化中心城墙带状公园了解到，该处碑刻今年开始筹备，8月初正式施工，9月初完工，共有20组近百块诗词碑刻分布在南城墙东耳城至永泰东门之间面积9万多平方米区域内。

记者看到，这些诗词碑刻作品大多以反映山水人文、边塞风光、民俗风情为主，每组碑刻造型充分与周

边步道、绿植景观融合，相辅相成、别具一格。到了夜晚，独特的亮化工程设计使碑刻景观显得更为庄严肃穆，而且还通过光电技术，沿步道把诗词与周围景色相结合投影到地面上，引人入胜，美不胜收。



共享单车入驻大同古城 引领低碳旅游新风尚

本报讯（记者 张鑫）为进一步提升景区基础设施配套水平，适应游客多样化出游方式，倡导绿色低碳出行理念，9月24日，由平城区委、区政府引进的美团和哈啰共享单车，在大同古城景区开始试运营，市民和游客只需通过支付宝或微信扫码即可用车，欣赏大同古城的沿途美景，“共享+景区”也开启了古城骑游新模式。

“咱大同如今是康养、骑行、旅游目的地城市，大同古城也越来越受到全国游客的关注，这次共享单车的进驻更是响应了绿色、低碳、健康生活的理念。”在整齐摆放的共享单车旁，市民张先生说，希望家乡大同建设得越来越好，更希望越来越多的游客来大同游玩，爱上大同、宣传大同。

“群众有需求，政府有回应。我们希望通过引入共享单车这一举措，

有效缓解古城景区内的交通压力，提升市民及游客出行的便利度，进一步助推我市文旅发展。”平城区城管局负责人表示，为了维护景区秩序，景区内设置了55处共享单车停放点并设置了电子围栏，市民和游客需要将车停放在停放点内，每天该局工作人员和共享单车公司的工作人员也会积极提醒市民和游客有序停放共享单车，维护道路畅通。

期论证，从9月23日开始施划停车框，9月24日进入试运营，是一次有益的试点尝试。在确保共享单车为市民、游客提供方便的基础上，做好规范管理，共享单车运营企业安排运维、整理、调度各部门工作人员加大巡检工作力度，齐心协力做好共享单车运营调度工作。同时，工作人员也会根据试运营期间遇到的实际情况，进行问题收集和整理，以便进一步完善运营流程，助力文明旅游，展现良好形象。

古城新游法 步行+骑行

本报讯（记者 张志忠）“共享单车在古城内投放了，这下逛起古城来可以步行+骑行，绿色低碳更方便。”9月25日，记者在古城内走访时，不少市民、游客已经迫不及待率先体验起古城的新游法。

记者也通过扫码骑了一辆共享单车，根据小程序显示，目前古城内共享

单车共有十几个可以投放的框位，集中在清街街以及四牌楼周边景点门口和各个公交站附近，框位暂时用贴在地面的黄色胶带状进行标示，方便市民、游客正常取用。

在九龙壁前，记者遇到几位共享单车运维工作人员。据介绍，此次共享单车进入古城内试运营，经过了前

保障用血，为生命接力

9月24日凌晨4时30分许，伴随着一阵急促的电话铃声，市中心血站供血科值班人员接到国药同煤总医院血库的紧急用血需求，一位外伤患者大出血，生命危在旦夕，急需大量输血O型血液救治……

时间就是生命。在挂断电话的第一时间，值班人员便将有关情况向上级领导汇报，供血科负责人马上意识到事情的紧迫性，安排科室人员立即开启急

救供血绿色通道，以最短时间完成红细胞、血浆、冷沉淀等多种血液成分的出库，并转运至血液运输车，随后值班驾驶员火速赶往患者所在的国药同煤总医院，保障了医院后续抢救用血需求。

然而当日上午8时，国药同煤总院的又一电话打到该中心供血科，“患者生命垂危，仍需大量供血……”得知情况的市中心血站负责人表示，全力保障患者得到救治。随后生命接力再一次

展开，供血科工作人员用最短的时间取血、扫描出库、装箱，并完成紧急核对、清点以及备好所需血液制剂，饱含着生命希望的血液再次被送往国药同煤总医院。两次紧急运送血液，为患者提供了充足的血液供给，在抢救的黄金时间里，市中心血站及时开辟生命通道，为手术提供了12000毫升的红细胞制剂、4000毫升的冷沉淀凝血因子。

本报记者 张志忠

国庆假期将来临 健康提示请收好

本报讯（记者 高燕）国庆假期即将到来，公众外出旅游增多，人员流动和人群聚集增加，日前，市疾控中心提示，在享受休闲假期的同时，不要放松对传染病的防控，同时要注意饮食健康和食品安全。

市疾控中心提醒，公众如果有出行计划，要合理规划行程路线，避免过度聚集。倡导错峰出行，尽量避免人流高峰期，减少聚集风险。提前了解目的地的传染病流行情况以及天气变化等信息，适时增减衣物，避免着凉，确保行程顺畅。

出游时随身携带口罩、消毒湿巾等防护用品，勤洗手，保持社交距离，减少前往人群密集场所的频率。进入公共场所、乘坐公共交通工具时，尤其是前

往环境密闭、人群密集的场所时，要科学佩戴口罩，减少呼吸道传染病的感染风险。出行期间做好自我健康监测，如有发热、咳嗽等症状，请及时就医。

节日期间要注重膳食合理搭配，均衡营养。日常饮食应食物多样、荤素搭配、谷豆混吃、蛋奶兼顾、果蔬充足，保障蛋白质、脂肪、碳水化合物、矿物质和维生素等营养素的均衡供给。老、弱、儿童、孕妇或免疫力低下等人群要特别注意饮食安全和膳食营养。

外出就餐要选择卫生条件良好的餐厅就餐，聚餐时倡导使用公勺公筷。制作食品时要做到生熟分开，加工食物要烧熟煮透，避免食用卫生状况不明的食物，以及野菜、野蘑菇等来源不明的野味，避免饮用未经消毒的生水。

市供排水集团全力做好国庆期间供水保障

本报讯（记者 锦秀）国庆假期将近，针对今年我市文旅火爆、外地来同游客激增等情况，市供排水集团积极部署、多方发力，确保国庆期间安全稳定供水。

从历年国庆假期用水情况及今年供水形势来看，初步预计10月1日~3日是我市用水高峰期，单日需水量约35万立方米。为保障安全稳定供水，该集团夯实安全生产基础，强化安全监管，开展隐患排查整治，持续保持安全无事故的良好态势；严格水质检测，水质综合合格率持续保持在100%；关停相关单位、小区自备水源井123眼，消除安全隐患。针对设施维护工作，该集团加强供水管线、电

气线路、供水机泵、井室闸阀等设施设备的巡查、维护工作，做好职责范围内二次供水设施清洗、督促小区物业二次供水设施维护等相关工作，确保运行稳定。与此同时，该集团加强运营情况、运行数据的分析，合理优化供水模式，重点加强供水范围内酒店、景区保供工作。在应急处置方面，该集团制定和完善应急预案，加强应急演练，多点成立了维护抢修队伍，完善车辆等应急设备的配备，加强24小时值班值守和信息报送，确保第一时间处理紧急情况。假期期间，市民可通过拨打“5359666”供水服务热线反映供水诉求，该集团会及时安排解决市民反映的问题。

平城区园林绿化中心开展蒿草集中清理

本报讯（记者 张志忠）为全面做好国庆期间园林绿化管理工作，保障群众身体健康，消除安全隐患，连日来，平城区园林绿化中心对管护绿地周边可见的蒿草植物进行集中义务清理，为市民营造整洁、优美的城市环境。

9月25日上午，平城区园林绿化中心按照平城区委、政府要求，组织350余名干部职工、绿化车辆20余部，

来到大同市实验小学东校区对面空地开展蒿草植物义务清理。园林工作人员按照“区域负责、分片作业”的模式，有的用除草机、镰刀割，有的用耙子搂，不一会，一大片蒿草被清理干净。清理出来的蒿草随后被装车运走。

随着国庆临近，该中心还精心准备，全面启动花卉绿地养护、园容园貌提升等工作，确保绿地周边整洁美观，为市民营造喜庆祥和的节日氛围。



近年来，重庆市推出了一系列惠民举措，加强各社区全方位建设，贴心服务群众，帮助解决住房、就业、医疗、养老等多方面诉求，实现育民有道、惠民有感、便民有水，使社区服务更加高效，社区关系更加和谐，在发展中保障和改善民生。图为9月24日，工作人员（左一、左二）在重庆市沙坪坝区井口街道美丽阳光家园社区党群服务中心为市民服务。

新华社记者 肖潇摄

关于国道208线K462+600-K494+200段路面改造的公告

山西省公路局大同分局定于2024年9月26日至2025年9月20日对国道208线K462+600-K494+200段（大同客运东站至西韩岭收费站）路面进行改造施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行二广高速（G55）、大同绕城高速（S5501）、孙右高速（S30）或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年9月26日